
VI – Masa i gustina

1. Na jednom tasu terazija se nalazi telo nepoznate mase i teg od 200mg, a na drugom tasu tegovi od 
2g, 2g i 100mg. Kolika je masa tela, ako su terazije u ravnotezi?

m1=200mg
m2=m3=2 g=2⋅1000mg=2000mg
m4=100mg
mt−?

I način :
mtm1=m2m3m4

mt=m2m3m4−m1

mt=2000mg2000 mg100mg−200mg
mt=4100 mg−200mg
mt=3900mg=3,9 g

II način :
mtm1=m2m3m4

mt200 mg=2000mg2000mg100mg
mt200 mg=4100mg
mt=4100 mg−200mg
mt=3900mg=3,9 g

2. Kolika je gustina tela mase 20 grama, ako je njegova zapremina 50 cm³?

m=20 g
V=50cm3

−?

=m
V

= 20 g
50 cm3

=0,4 g
cm3

3. Kolika je zapremina tela od aluminijuma, ako je njegova masa 5,4 kilograma?

=2,7 g
cm3

m=5,4 kg=5,4⋅1000g=5400 g
V−?

=m
V

V=m


V=5400 g

2,7 g
cm3

V=2000 cm3=2dm3
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4. Telo od gvožđa ima zapreminu 5 dm³. Kolika je masa tog tela?

=7800 kg
m3

V=5dm3=5 :1000m3

m−?

=m
V

m=⋅V

m=7800kg
m3⋅0,005dm3

m=39 kg

5. Kolika je težina 10 dm³ leda?

V=10dm3=10000 cm3

=0,9 g
cm3

Q−?
Q=m⋅G
m=⋅V

m=0,9 g
cm3⋅10000 cm3

m=9000 g=9kg

  

Q=9kg⋅10 N
kg

Q=90N

6. Ko ima veću zapreminu,  telo  od  olova  mase  226 grama ili  telo  od  srebra  mase  210 grama?  

mo=226 g
m s=210 g

o=11300kg
m3 =11,3 g

cm3

s=10500 kg
m3 =10,5 g

cm3

V o−? ,V s−?

=m
V

V=m


V o=
mo

o

V o=
226 g

11,3 g
cm3

V o=20cm
3

V s=
ms

s

V s=
210 g

10,5 g
cm3

V s=20cm
3

V o=V s

Tela imaju jednaku zapreminu
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7. Masa gvozdene kugle je 15,6 kilograma. Kolika bi bila masa aluminijumske kugle istih dimenzija?

m1=15,6 kg
V 1=V 2=V

1=7800 kg
m3

2=2700 kg
m3

m2−?
m2=2⋅V

  

V=
m1

1

V= 15,6 kg

7800 kg
m3

V=0,002m3

  

m2=2700 kg
m3⋅0,002 m3

m2=5,4kg

8. Za koliko se poveća zapremina pri zamrzavanju 45 grama vode?

m=45 g

v=1 g
cm3

l=0,9 g
cm3

V−?

V=V l−V v

=m
V

V=m


V l=
ml

l

V l=
45 g

0,9 g
cm3

V l=50cm
3

V v=
mv

v

V v=
45 g

1 g
cm3

V v=45cm
3

V=50 cm3−45 cm3

V=5 cm3

9. Kolika je masa vode koja može da stane u akvarijum čije su dimenzije 8dm, 60cm i 450mm?

=1 g
cm3

a=8dm=80cm
b=60cm
c=450mm=45cm
m−?

=m
V

⇒m=⋅V

V=a⋅b⋅c
V=80cm⋅60cm⋅45cm
V=216000 cm3

m=1 g
cm3⋅216000 cm3

m=216000 g=216 kg
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10. Da li u sud zapremine 5 litara može da stane 4,8 kg ulja?

V s=5 l=5dm3=0,005m3

=800 kg
m3

m=4,8kg
V−?

V=m


V= 4,8kg

800kg
m3

V=0,006m3=6 l
VV s⇒NE MOŽE!

11. Posuda zapremine 10 litara napunjena je do vrha snegom. Kada se sneg otopi u posudi bude 1250 
ml vode. Kolika je gustina snega?

V 1=10 l=10000 cm3

2=1 g
cm3

V 2=1250ml=1250 cm3

m1=m2=m
1−?

1=
m
V 2

m=2⋅V 1

m=1 g
cm3⋅1250 cm3

m=1250 g

   

1=
1250 g
10000cm3

1=0,125
g
cm3

12. Širina suda je 2,5 dm, dužina 20 cm, a visina 12 cm. Kolika je težina ulja kojom je ispunjeno 3/4 
zapremine suda?

a=2,5dm=25cm
b=20cm
c=12 cm

V=3
4
V s

=0,8g
cm3

Q−?
Q=m⋅G
V s=a⋅b⋅c
V s=25cm⋅20 cm⋅12cm
V s=6000 cm

3

   

V=3
4
⋅6000 cm3

V=4500 cm3

m=⋅V

m=0,8g
cm3⋅4500 cm3

m=3600 g=3,6 kg

Q=3,6kg⋅10 N
kg

Q=36N
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13. Kolika je gustina cigle čija je masa 3840 grama, ako su dužine njenih ivica 20cm, 12cm i 8 cm?

m=3840 g
a=20cm
b=12cm
c=8cm
−?

=
m
V

V=a⋅b⋅c
V=20cm⋅12cm⋅8cm
V=1920 g

=3840 g
1920 cm3

=2 g
cm3

14. Kanap može da izdrži teret težine 100 N. Može li se tim kanapom podići drvena daska čije su 
dimenzije 7m, 3dm i 4 cm?

F=100 N
a=7m
b=3dm=0,3m
c=4cm=0,04 m

=700 kg
m3

Q−?
Q=m⋅G
m=⋅V
V=a⋅b⋅c
V=7m⋅0,3m⋅0,04m
V=0,084m3

   

m=700 kg⋅0,084m3

m=58,8kg

Q=58,8 kg⋅10 N
m3

Q=588N
FQ⇒NE MOŽE !

15. Koliko flaša zapremine 2 litra je potrebno da bi se spakovalo 160 kg ulja?

V 1=2 l
m=160 kg

=800 kg
m3

n−?

n= V
V 1

V=m


V=160 kg

800 kg
m3

V=0,2m3=200 l

  

n=200 l
2 l

n=100 flaša
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16. Kolika je gustina smeše koja se dobija mešanjem 200 g vode i 140 g alkohola?

1=1 g
cm3

m1=200 g

2=0,7 g
cm3

m2=140g
−?

=
m1m2

V 1V 2

   

V 1=
m1

1

V 1=
200 g

1 g
cm3

V 1=200 cm
3     

V 2=
m2

2

V 2=
140 g

0,7 g
cm3

V 2=200 cm
3    

= 200 g140 g
200 cm3200 cm3

= 340 g
400 cm3

=0,85 g
cm3

17. Masa  prazne  menzure  je  40  grama.  Kada su  u  nju  sipa  8cm³  neke  tečnosti  masa  menzure  sa 
tečnošću iznosi 46,4 grama. Kolika je gustina te tečnosti?

m1=40 g
V=8cm3

m2=46,4 g
−?

=
m
V

m=m2−m1

m=46,4 g−40 g
m=6,4 g

=6,4 g
8cm3

=0,8 g
cm3

18. Masa  prazne  menzure  je  50  grama,  kada  se  u  nju  sipa  tečnost  do  nivoa 
prikazanog  na  slici,  masa  menzure  i  tečnosti  iznosi  52,1  gram.  Kolika  je 
gustina tečnosti?
m1=50 g
m2=52,1g
rho−?

=
m
V

Prvo trebaodrediti
zapreminu tečnosti
1cm3

4
=0,25cm3

V=1cm33⋅0,25cm3

V=1,75cm3

m=m2−m1

m=52,1 g−50 g
m=2,1 g

=
2,1 g

1,75cm3

=1,2 g
cm3
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19. U menzuri se nalazi 24 cm³ tečnosti. Kada se u tu menzuru ubaci telo mase 6 grama nivo tečnosti u  
menzuri se poveća do 27cm³. Kolika je gustina tog tela?

V 1=24cm3

m=6 g
V 2=27cm2

−?

=
m
V

V=V 2−V 1

V=27cm3−24cm3

V=3 cm3

= 6 g
3cm3

=2 g
cm3

20. Na osnovu podataka sa slike odrediti gustinu tela, ako je njegova masa 4 grama.

m=4 g
−?

V=V 2−V 1

1cm3

4
=0,25cm3

V 1=1cm33 ˙0,25cm3

V 1=1,75 cm
3

V 2=2 cm31⋅0,25cm3

V 2=2,25cm
3

V=2,25cm3−1,75cm3

V=0,5cm3

= 4 g
0,5cm3

=8 g
cm3

Tablica gustina

Supstanca kg/m³ g/cm³ t/m³
Aluminijum 2700 2,7 2,7

Gvožđe 7800 7,8 7,8
Olovo 11300 11,3 11,3
Srebro 10500 10,5 10,5
Voda 1000 1 1
Led 900 0,9 0,9
Ulje 800 0,8 0,8

Alkohol 700 0,7 0,7
Drvo 700 0,7 0,7
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